

Adaptace terapeutické krajiny Františkových Lázní na změny klimatu a zavádění ekonomicky efektivních mitigačních opatření (SS05010178 Projekt do programu TAČR – Prostředí pro život)

Hlavním cílem Projektu je zajištění udržitelnosti krajiny na území Města Františkovy Lázně (MFL) a jeho nejbližšího okolí. Pro MFL Projekt poskytne odbornou podporu tvorby právních předpisů města v oblasti životního prostředí, zeleně a ochrany přírodních léčivých zdrojů. Tvorba právních předpisů naváže na výstup Projektu Specializovaná mapa s odborným obsahem "Stabilizace systému zeleně lázeňského místa". Nové právní předpisy města budou zaměřeny na adaptaci na změny klimatu a zavádění ekonomicky efektivních mitigačních opatření. Řešení Projektu plně zohlední statut lázeňského místa MFL, krytého usnesením vlády ČSR ze dne 18. 1. 1956 a vytvoří dílčí podklad pro novelizaci. Udržitelnost krajiny podmiňuje i udržitelnost přírodních léčivých zdrojů, kterými jsou minerální vody a peloid.

Prioritního výzkumného cíle bude zpracovááno v prostředí pracovně nazvaném Terapeutická krajina (dále jen TK.), charakterizované preventivně ozdravnou a léčebnou funkcí. Naplnění cíle programu bude metodicky řešeno jako optimalizace regulace veřejné správy v oblasti životního prostředí pro tvorbu, plnění a kontrolu dokumentů právních předpisů města. Pro MFL Projekt poskytne odbornou podporu tvorby právních předpisů města v oblasti životního prostředí, zeleně a ochrany přírodních léčivých zdrojů. Tvorba zcela nových návrhů právních předpisů MFL pro adaptaci na změny klimatu a zavádění ekonomicky efektivních mitigačních opatření zahrne návrhy na Obecně závazné vyhlášky města, Nařízení města, Zásady schvalované orgány města a Opatření obecné povahy. Tato správní opatření budou navazovat na výstup projektu Specializovaná mapa s odborným obsahem "Stabilizace systému zeleně lázeňského místa".

Řešení Projektu plně zohlední statut lázeňského místa Města Františkovy Lázně, schváleného usnesením vlády Republiky Československé dne 18. 1. 1956 a vytvoří jeden ze zásadních podkladů pro jeho novelizaci. Udržitelnost krajiny podmiňuje i udržitelnost přírodních léčivých zdrojů, kterými jsou minerální vody a peloid. Důležitou součástí přínosu TK je rekreační a pobytová funkce krajiny, resp. systému zeleně lázeňského místa, což podporuje preventivně-léčebný význam jak pro obyvatele území, tak pro lázeňské pacienty, návštěvníky krajiny aj. Významnou je i inspirace pro řešení funkcí krajiny obecně i v místech, která byla postižena těžbou, provozem těžké chemie, rozsáhlou industrializací, nevhodným zemědělským hospodařením apod. Tento význam je umocněn rozvinutým lázeňstvím, které přímo využívá potenciál přírodních, nezastavěných ploch v území. Dominantní funkcí těchto nezastavěných a nezastavitelných míst v urbanizované části krajiny je městská (lázeňská) zeleň. Benefity, které tyto plochy přináší do značné míry limitují primární funkce.